CURIOSUM MATHEMATICUM

Schrijf de natuurlijke getallen in volgorde onder elkaar op in groepjesvan, 2, 3,4 ...
getallen en te beginnen met het getal 1.
Schrap dan de rijen met een even volgnummer.

Dan blijkt de som van de getallen in de eerste n resterende rijen telkens gelijk te zijn aan n*.

Bewijs door volledige inductie.

In het geval er 1 ‘resterende rij’ is, is de formule geldig want die rij bevat enkel 1 = 1%,
Inductiestap: stel dat de som van de getallen in de eerste p resterende rijen gelijk is
aan p4, dan moeten we aantonen dat de som van de getallen in de eerste p+1
resterende rijen gelijk is aan (p+1)*.

Vooraf merken we op dat de n-de rij (vooraleer er rijen worden geschrapt) eindigt
met het n-de driehoeksgetal n(n+1)/2 en dus begint met het getal n(n+1)/2 — (n — 1),
wat gelijk is aan (n?—n + 2)/2.

Voor de p-de resterende rij (na schrapping van de met een even volgnummer) is
n =2p— 1 en bijgevolg is voor de (p+1)-ste resterende rij n = 2p + 1. Die rij begint dan

(2p+1)*—(2p#1)+2 +11(2p+2)

met =2p2+p+1 eneindigt met -2 =2p®+3p +1.

-

-

In die rij staan er 2p + 1 getallen.
De som van de getallen in die rij is dan gelijk aan

[(2p*+p+ 1)+ (2p°+3p+ DIEp+1) _
2

(2p” +2p+ 1) (2p+ 1).

Als we dit optellen bij p4 bekomen we
'+ (2p2+2p+1)(2p+ 1) =p*+4p +6p2+4p+1=(p+ 1)~

Q.E.D.
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